

优江拓海 生态与产业比翼齐飞



生物医药产业园

海门,坐拥60多公里长江岸线,25公里黄金海岸线。

近年来,海门把握多重战略机遇期,围绕“高质量优江拓海”目标,积极打造绿色生态带、金色科创带,推动沿江沿海生态发展与产业发展融合并进、比翼齐飞。

打造令人心驰神往的绿色生态带。海门对沿江片区系统谋划,立足做成精品、做出极品,学习借鉴苏南滨水景观塑造的成功经验,合理打造长江岸线以及岸线周边100平方公里范围。按照“近看是花海、远看是森林”的原则,对沿江绿化进行统一设计布局、统一建设标准,因形就势,用技术更用艺术搭配彩色树种、阔叶树种、常绿树种及花卉。推进实施东布洲长滩公园、南布洲沿江景区、青龙港生态绿地项目等沿江景观区建设,建成17公里的南布洲-青龙港生态走廊。根据宜农则农、宜耕则耕的原则,建设一批体现长江风情、农耕文化等特色的农业体验园、农庄渔村、采摘果园、特色民宿等乡村旅游景点,全面构建可漫步、可穿行、有温度、有活力的魅力水岸,让“长江母亲河”岸边绿起来、靓起来、乐起来。

打造创新活力迸发的金色科创带。

在沿江,海门加快睿公湖、玲珑湾等高能级创新载体建设,加强与苏南国家自主创新示范区、上海张江高科技园区等对接,让产业链、创新链跨过长江,让各类创新要素在此集聚;同时实施产业创新专项行动,以产业链构建为导向、高技术人才集聚为支撑,大力发展战略性新兴产业。在沿海,聚焦中天绿色精品钢、临港装备制造、新材料三大产业,构建精品钢产业链、循环经济产业链两条产业链,成为海门高质量发展增长极。

本报记者 陈静 本报通讯员 俞新美
本版摄影:许丛军 海轩



睿公湖生态公园



海永镇奥伦达部落



招商工业海门基地



东布洲长滩公园



沿江生态绿廊